
 
CLASA a X-a, (3 ore) 
  Toate subiectele sunt obligatorii.  
  Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. 
 
 1. Să se arate că  este un număr iraţional. 2009log 2

 
 2. Considerăm mulţimile ( ){ }2 2, 2 0, ,A x y x x y x y= + − = ∈ *  şi ( ){ }1,1B A= − . 

a) Să se arate că dacă ( ),x y B∈ , atunci ( )3 4 1,3 2 1x y y x− + − − ∈ A

1

. 

b) Să se arate că funcţia  este bijectivă. : ,f B A→ ( )( ) ( ), 3 4 1,3 2f x y x y y x= − + − −
 

 
3. Se consideră numerele reale 49

1 2 41
1, ,..., , 2
2

x x x ⎡ ⎤∈ ⎢ ⎥⎣ ⎦
 cu proprietatea că . Să se 

demonstreze că . 

1 2 41 1x x x =

2 2 2
2 1 2 2 2 41log log log 2009x x x+ + + ≤

 
 4. La un turneu de şah participă 8 sahişti. Fiecare jucător joacă exact o partidă cu fiecare dintre ceilalţi 

participanţi, la victorie primind 1 punct, la remiză 0,5 puncte, iar la înfrângere 0 puncte. La sfârşit se 
constată că nu există doi concurenţi cu acelaşi punctaj final, iar scorul celui de-al doilea clasat este egal 
cu suma scorurilor ultimilor 4 clasaţi.  

Ce scor a obţinut primul clasat? 
Să se arate că al treilea clasat a câştigat toate partidele disputate contra ultimilor patru clasaţi. 
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